



# 优质护理 细心呵护患者

名 片

姓名：吴二美  
医院：夏邑县第二人民医院  
科室：肛肠科  
职务：护士长



□东方今报·猛犸新闻  
见习记者 邵显哲

吴二美是夏邑第二人民医院肛肠科的护士长，在医院工作24年，起初，对于这份工作，吴二美护士长也感到辛苦，不仅辛苦，而且经常要加夜班，无法照顾家里。刚开始家人也不理解，后来家人看我这么热爱这份工作，由刚开始的不理解，慢慢地变成了支持我的工作，让我

更加有了前进的动力。

## 对待病人 就像是对待自己的亲人

累并忙碌着，是夏邑县第二人民医院肛肠科医护人员的常态。早上八点钟，住院部医护人员开始交接班，夜班人员汇报病人的情况，白班人员开始认真检查每位病人的情况，这时，夜班人员也不能下班，还要坚持和白班人

员一起迎接医生查房，打扫病房卫生，处理病人情况。总之，忙完能下班的时候已经到中午了，没有人叫苦，没有人叫累，因为这些医护人员知道：他们多查看一次，多叮嘱一次，患者就能少发作一次。对于吴二美来说，对待他们就像是对待自己的亲人一样。有时候患者家属生病也找她们，护士们帮家属量体温、找医生、开药、吃

药，解决各种问题。

由于肛肠疾病不仅对患者是一种非常痛苦的疾病，对家庭来说，也是一种折磨，经常有老人得了肛肠疾病的，家人质疑、互相埋怨，情绪特别不稳定，什么样的情况都发生过。

## 提高服务理念 增强自身能力

为护士进行沟通技巧的培训，以自身经验相传授。并制订了一系列的规章制度，如：实行绩效考核制度。规范护士的行为举止，仪容仪表，为了使大家更容易地接受，她特意从护理部拿来护士鞋让大家试穿，以达到一劳永逸的效果。临床指导护士的操作技术，提高护士的专业知识，得到家属及患者的信任与尊重。使护士的服务与能力都达到了一个质的飞跃。

同时还尝试文化管理注重服务细节打造品牌服务，根据科室特点，不断改进基础设施，新增置了病房储物柜，机顶盒收纳箱，改造了老化电路使病区有了安全整洁的环境，成立患者之家，有各类棋牌供患者及家属娱乐，设立音

乐长廊和点歌台，缓解病人疼痛焦虑，设立读书角定期更新书籍报纸，配备爱心服务箱内有充电器针线包雨伞一次性杯子等。

## 细心呵护患者 打造护理品牌

为了使护理工作更加贴近临床、贴近患者、贴近社会，护理组倡导的“七个一点”成为突出亮点：微笑甜一点、脚步勤一点、问候多一点、仪态美一点、观察细一点、帮助广一点、技术精一点。每天早上护士交班，会主动、亲切地问候患者夜间休息情况，并为每位病人整理床单、物品等。在巡视液体和做各项治疗的间歇，护士主动询问患者有无不适，了解患者的心理隐疾，并耐心回答患者提出的各种问题。对长期便秘干结的患者，护士不怕脏不嫌臭，主动为患者抠出粪块；对遇上生日的患者，护士为患者送上一碗长寿面和贺卡，送上一支生日快乐歌。护士们通过种种细微服务、暖心服务，诠释着白衣天使情系患者、奉献爱心、回报社会的铮铮誓言。

# 需要我付出时，我义不容辞

名 片

姓名：李静  
医院：夏邑县第二人民医院  
科室：神经内科  
职务：护士长



□东方今报·猛犸新闻  
见习记者 邵显哲

她的肩头，有家庭的重担；她的背后，有患者的信任。虽有千斤重担，但她挺起胸膛，毅然挑起了家庭和事业这两份责任。

在家她是贤妻良母，在医院她既是救死扶伤的白衣天使，也是舐犊情深的慈祥妈妈。

“护士长，67床病人血管特别细，我扎不

上。”……平日里我们有了困难，第一个想到的就是护士长，然后一个身影不知从哪个病房里风风火火地跑出来，帮我们处理完，又风风火火地去忙其他的事情。她就像一个大当家的，当我们有不明白的事情或者是不知道怎么处理的事情，找她一定能得到满意的答复。

有一天上午，科室同时收治了几位新病人，这

时护士们正忙于抢救其中的一位重症患者，而一位病情较轻的患者由于没有马上给他输液，情绪激动起来，听不进护士的任何解释，在护士站大吵大骂。正当护士感到委屈但又不能发作时，李静护士长来到了患者身边，用温和的语气对他说：“我们的护士没有向你解释清楚，是我们工作没有做到位，我代她们向你道歉。”一番

话说得病人心服口服，不仅化解了矛盾，还赢得了病人的尊重，她也用自身的行动无声地教导着大家。她经常语重心长地对大家说：“我们面对的是生命，工作一定要细心、耐心，容不得半点马虎，哪怕是万分之一的疏忽，就可能对一个家庭造成不可估量的损失。”

在护理岗位上，“神经内科”等同于“忙碌”这个名词。科室病房内患者经常满满的。每天早晨一上班，该科室就开始忙碌不停。

到了下午，稍微会轻松一些，这个时候，护士长李静则会带着大家进行业务学习、总结，相互进行交流。“责任非常大，不能说没有压力，关键是看有多少责任心。”在平时，李静根据工作轻重合理分配，在分配工作中则尽可能细致明白，做到年轻护士和经验丰富护士通力合作进步。

春节前后最忙时刻，科室护士实施三班倒，因此加班加点成了常态。“我是护士长，一定要做到随叫随到。”每天8点上班，可7点30分前李静就会赶

到岗位。虽是下午5点下班，但她多数是6点以后才会回去。正是自己的以身作则，才带动了团队通力合作。

李静说，护士是个良心职业，配药打针护理交流，无时无刻不在考验一个人的操守。我不是天使，我只是一个普普通通的护士，救死扶伤是已经刻进我们骨血的天职。看着护理过的病人一个个面带微笑康复回家让我由衷的高兴，病人一句真诚的谢谢就会令我满心温暖。一个老主任说过，把一份职业当做事业是一个工作的最高境界，我未达到这么高的境界，但对护理已经从开始的抵触慢慢变成了喜欢，变成了我生命里不可或缺的一部分。回首二十年，作为护士我无愧于心，能给无数患者减轻病痛送去健康使我感到无比欣慰！

有时去治愈，常常去帮助，总是去安慰——我不伟大，甚至普通得不能再普通，但我是一个护士，是一个医者，面对患者的病痛自己的辛苦不值一提，仁心仁术应是我永远追求的目标。